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PREDGOVOR

Sveucilisni udzbenik ,,Ekonomika luka — RijeSeni zadaci“ dopuna
je teorijskim predavanjima kolegija “Ekonomika luka“, ,Lu¢ko poslovanje®,
sUpravljanje morskim lukama*“i,,Ekonomika i organizacija pomorskoputnickog
prometa*“. Navedeni kolegiji izu€avaju se na Sveucilistu u Rijeci, Pomorskom
fakultetu, ali postoje i na drugim pomorskim, ekonomskim, turistickim i
prometnim fakultetima.

U ovom udZbeniku se studentima kroz konkretne primjere iz
gospodarstva i rijeSene zadatke priblizava tematika vezana uz Ilucko
poslovanje kako bi se u buducnosti, kada se nadu na radnim mjestima
vezanim uz poslovanje luka, mogli lakSe snaci u radnim zadacima koji su
stavljeni pred njih. Ovaj sveuciliSni udzbenik obuhvatio je stvarne izazove koji
se javljaju u praksi u poslovanju luka od drzavnog i Zupanijskog znacenja,
Zupanijskim odjelima za pomorstvo, u lukama posebne namjene (lukama
nauti¢kog turizma), ali i kod ostalih subjekata vezanih uz lu¢ko poslovanje.
Navedeni primjeri prikazuju svakodnevno poslovanje Iluckih uprava,
koncesionara i upravnih odjela, a studentima se prezentira teorija troSkova,
koncesijski rezim, financijski pokazatelji, amortizacija te odluke i zakljucci koji
se moraju donositi kao nesto s ¢ime ¢e se sretati na svom radnom mjestu.

Nadamo se da ¢e ovaj udzbenik koristiti studenti tijekom pracenja
predavanja i pripremanija ispita, ali i da ¢e im biti koristan i kada jednog dana
,zaplove“ u pomorsko gospodarstvo na kopnu ili moru.

Veliku zahvalnost dugujemo recenzentima prof. dr. sc. Bojanu Hladi,
doc. dr. sc. Juraju BukSi i prof. dr. sc. Goranu Kutnjaku koji su nam kao
kolege, ali i savjetnici s velikim iskustvom u gospodarstvu i institucijskom
djelovanju davali smjernice za podizanje kvalitete ovog udzbenika. Uz pomo¢
njihovih sugestija i savjeta uspjeli smo u ovaj udzbenik ugraditi i njihovo
veliko iskustvo te plodove zajedni¢ke suradnje na vie stru¢nih i znanstvenih
elaborata, studija i projekata.

U izradi ovog sveucilisnog udzbenika posebno je bila znacajna i
suradnja s Lukom Rijeka d.d., ACI d.d. te brojnim drzavnim i Zupanijskim

lu¢kim upravama i odjelima za pomorstvo.

Autori
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1. CJELINA: Lucke tarife

Zadatak 1. Pristojba za uporabu obale

Kompleksnost
zadatka: 1

Uvodne napomene:

Lucke tarife dijele se na sljedeci nacin:

LUCKE TARIFE

LUCKE PRISTOJBE <

(

Pristojba za uporabu obale
Pristojba za vez
Brodska lezarina

> LUCKE NAKNADE

\

Osnovne lucke djelatnosti
Pomoc¢ne lucke djelatnosti

A

1.

w

1.
2.
3.

o

10.
1.

Osnovne lucke djelatnosti su:

privez i odvez plovnih i

plutajucih objekata i hidroaviona
ukrcaj i iskrcaj te prekrcaj

i prijenos tereta i njegovo skladistenje
ukrcaj i iskrcaj putnika

prihvat i usmjeravanje vozila u svrhu
ukrcaja i iskrcaja motornih vozila

Pomoc¢ne lucke djelatnosti su:

lucko tegljenje i potiskivanje
opskrba plovnih objekata gorivom
opskrba plovnih objekata robama
i uslugama, osim goriva

pruzanje usluga putnicima
odrzavanije lucke infrastrukture
usluge dizanja i spustanja plovnih
objekata u more

poslovi kontrole koli¢ine i kakvoce robe
prihvat i otprema krutog otpada

s pomorskih objekata

prihvat i otprema tekuceg otpada
s pomorskih objekata

fumigacija i deratizacij

pranje brodske robe




Pristojbu za uporabu obale plac¢a brod koji koristi luku u svrhu ukrcavanja ili iskrcavanja
putnika ili tereta, opskrbe plovila gorivom, mazivom, vodom, namirnicama.

Puo=S- v Objasnjenje simbola:
Puo pristojba za uporabu obale
S stavka (broj/koli¢ina/duljina broda)
v vrijednost pristojbe prema stavci
L.O.A. duljina broda (eng. length overall)
BT bruto tonaza
Primjer 1.

U luci na operativnoj obali pristalo je plovilo (L.O.A. = 43 m, BT = 339) koje vrsi
medunarodnu liniju i prevozi 98 putnika. IzraCunajte pristojbu za uporabu obale za
iskrcaj putnika.

RjesSenje:
S =98 putnika
v =12 kn/putnik <——

Vrijednost pristojbe iS€itava se iz tablice
(Tablica 1 u prilogu)

\
Puo=S-v
Puo = 98 putnika - 12 kn/putnik
Puo =1.176 kn
- J




Primjer 2.

U luci na operativnoj obali pristao je izletni¢ki brod (L.O.A. =20 m, BT = 50) koji vrsi
jednodnevne izlete. Brod prevozi 38 putnika. IzraCunajte pristojbu za uporabu obale
zaiskrcaj putnika.

Rjesenje:
S=20m
v =2 kn/m PR

Vrijednost pristojbe iS€itava se iz tablice
(Tablica 3.a u prilogu)

Puo=S-v )
Puo=20m -2 kn/m
Puo =40 kn

\_ J

Primjer 3.

U trajektnoj luci pristao je trajekt (L.O.A. = 72 m, BT = 560) koji vr§i medunarodnu
trajektnu liniju. Trajekt prevozi 40 automobila, 3 autobusa te 20 motocikala. Izracunajte
pristojbu za uporabu obale.

Rjesenje:

S1 =40 automobila

v1 = 12,50 kn/automobilu

S2 = 3 autobusa

v2 = 45 kn/autobusu

S3 = 20 motocikala

v3 = 7,50 kn/motociklu <———

Vrijednost pristojbe iS¢itava se iz tablice
(Tablica 1 u prilogu)

4 )

Puo=S-v
Puo=S1-v1+S8S2-v2+S3-v3
Puo = 40 automobila - 12,50 kn/automobilu + 3 autobusa
- 45 kn/autobusu + 20 motocikala - 7,50 kn/motociklu
Puo =500 kn + 135 kn + 150 kn
Puo =785 kn




Kompleksnost

Zadatak 2. Brodska lezarina .
zadatka: 1

Uvodne napomene:
Brodska lezarina se pla¢a za brod koji koristi luku u bilo koju svrhu, osim radi
ukrcavanija ili iskrcavanja putnika, tereta ili vozila.

Objasnjenje simbola:

Bl brodska lezarina

t vrijeme boravka broda/jahte u luci

L.O.A. duljina broda (oznaka d)

v vrijednost pristojbe prema nedjeljivom danu
od 24 sata i nedjeljivom duznom metru plovila

BT bruto tonaza

Primjer 1.
U luci je 3 dana boravila jahta (L.O.A. = 55m, BT = 846). IzraCunajte brodsku lezarinu.

Rjesenje:
t=3dana
d=55m

v =25 kﬁ”/dan B

Vrijednost pristojbe iS¢itava se iz tablice
(Tablica 5 u prilogu)

Bl=t-d-v
Bl=3dana-55m - 25'%‘/dan
Bl = 4.125 kn




Primjer 2.
U luci je 90 sati boravila jahta (L.O.A. = 28 m, BT = 75). Izraunajte brodsku lezarinu.

Rjesenje:
t=90h/24h = 3,75 dana = 4 dana
d=28m
v=25 %/dan <

Vrijednost pristojbe iS¢itava se iz tablice
(Tablica 5 u prilogu)

/Bl=t-d-v

Bl =4 dana- 55 m - 25%‘/dan
BI = 2.800 kn




Kompleksnost

Zadatak 3. Pristojba za vez zadatka: 1

Uvodne napomene:
Pristojba za vez pla¢a se za ribarski brod, jahte, ribarske, sportske ili druge brodice i
plutajuce objekte.

Pv=d-v Objasnjenje simbola:
Pv pristojba za vez
L.O.A. duljina broda (oznaka d)
v vrijednost pristojbe za vez
Primjer 1.

U luci je vlasnik plovila (L.O.A. =9 m) s Lu¢kom upravom sklopio godi$nji ugovor za
koristenje veza br. D74. IzraCunajte pristojbu za godisnji vez.

RjesSenje:
d=9m
v =180 kn/m -«

Vrijednost pristojbe iS¢itava se iz tablice
(Tablica 6 u prilogu)

Pv=d-v
Pv=9m-180 kn/m
Pv =1.620 kn




Primjer 2.
U luci je vlasnik ribarskog broda (L.O.A. = 14 m) s Lu¢kom upravom sklopio godisniji
ugovor za koriStenje veza br. S96. Izracunajte pristojbu za godisnji vez.

Rjesenje:
d=14m - . - -
v = 180 kn/m VrueQnost pl’lSFOjbe iSCitava se iz tablice
(Tablica 6 u prilogu)
/
Pv=d-v
Pv =14 m - 180 kn/m

~

Pv = 2.520 kn <— Pogledati napomenu na kraju tablice:

Pv = 1.260 kn brod/brodica namijenjen za
gospodarstvo, posebice za gospodarski
ribolov i prijevoz putnika, placa
maksimalno 50 % od pristojbe

- J

~




Primjer 3.
U luci je vlasnik plovila na sidristu (L.O.A. = 21 m) s Lu¢kom upravom sklopio godisnji
ugovor za koriStenje veza br. B16. Izracunajte pristojbu za godisnji vez.

RjeSenje:
d=21m
v =200 kn/m <——

Vrijednost pristojbe iS€itava se iz tablice
(Tablica 6 u prilogu)

/
Pv=d-v
Pv=21m-200 kn/m e

Pv = 4.200 kn <— Pogledati napomenu na kraju tablice:

Pv = 2.100 kn plovila na sidristu imaju 50 %

umanjenu pristojbu




Primjer 4.
U luci je katamaran (L.O.A. = 12 m) s Lu¢kom upravom sklopio godiSnji ugovor za
koriStenje veza br. C18. IzraCunajte pristojbu za godi$nji vez.

RjesSenje:
d=12m
v =180 kn/m -«

Vrijednost pristojbe iS¢itava se iz tablice
(Tablica 6 u prilogu)

/
Pv=d-v
Pv=12m - 180 kn/m e

Pv = 2.160 kn 4— Pogledati napomenu na kraju tablice:

Pv = 3.240 kn katamarani placaju 150 % od cijene

. 3




Zadatak 4. L

Kompleksnost

ucke tarife zadatka: 3

Primjer 1.

Na temelju izvjestaja o boravku broda/jahte na kruznom putovanju izraunajte uk-

upnu vrijednost luckih tarifa.

IZVJESTAJ O BORAVKU BORDA /JAHTE NA KRUZNOM PUTOVANJU

CRUISE SHIP/YACH

T RECORD DURING PORT STAY

Ime broda / Name of ship:

M/Y RS Eden

Drzava pripadnosti / Ship's flag:

Marshal Islands

Luka upisa / Port of registry:

Jaluit

IMO broj / IMO number

9092111

Naziv i adresa brodara /
Name and dress of the company

Eighteen Yachting, Gran Cayman, Cayman Islands

Duljina broda /Length of the ship (m): 49,5m
Bruto tonaza (BT) / Gross tonnage (GT): 373
2,8

Gaz (m) / Drought (m):

Datum i vrijeme dolaska /
Date & time of ship's arrival:

01.07.2019. 14:00

Datum i vrijeme odlaska /
Date & time of ship's departure:

03.07.2019. 08:30

Prethodna luka / Last port of call:

Venezia

Sljedeca luka / Next port of call:

Ancona

Vez ili sidro / Berth or anchorage:

vez S 74 (long side)

Broj putnika u tranzitu /
No. of passangers in transit:

5

Broj posade / No. of crew:

10

Aktivnosti vezane za boravak br

oda u luci / Ship’s activities during port stay

VjeZzbe na brodu / Vrsta vjezbe /
Ship's drill: O ves NO Type of the drill
/
Opskrba broda / Voda / Water Hran‘a‘/ G0r1v9 / Bunker
Shin's supply: Quantity Provisions Quantity
p pply: 1,468 / /

. Koli¢ina /
Odlaganje otpada / o .
Garbage disposal: = YES O no Specified quantity:

1m3
. Koli¢ina /
Otpadne tekucine / o .
Liquid waste: O vEes & no Specified quantity
Bojanje brodske oplate /
Painting of the ship's hull: O ves & no
Privez/odvez / =
Mooring YES O no
Ostalo / Other:

Brodski agent /Shipping agency:

Naziv / Name

Adresa / Adress:

Potpis i pecat / Sign and stamp

10




Lt=Lp+Ln Objasnjenje simbola:
Lt  Iucka tarifa

Lp Iuc€ka pristojba

Ln Iucka naknada

RjesSenje:

Lucke pristojbe:
t =3 dana (01.07. - 03.07.)
d=495m

v=25 " j4an  <—

Vrijednost pristojbe iSCitava se iz tablice
(Tablica 5 u prilogu)

Bl=t-d-v
BI = 3 dana - 50 m - 25 X% /gan
Bl = 3.750 kn
Lucke naknade:
Ln=n-v Objasnjenje simbola:

Ln lucka naknada

n broj operacija

v vrijednost lu¢ke naknade
po operaciji

11



1. Naknada za privez/odvez
Iz izvjestaja je vidljivo da su provedene dvije operacije, j. jedan privez i jedan odvez.
S obzirom da jahta ima 373 BT iz tablice br. 7 iS¢itava se vrijednost od 200 kn po
operaciji.

/

Lni=n-v

Lnq = 2 operacije - 200 kn/operaciji

(
Lnq = 400 kn PDV Shodno odredba Zakona o
PDV-u na lu¢kim uslugama
Lnq =500 kn

\_ (lu¢kim naknadama) mora

N

se uracunati i PDV

2. Usluga pruzanja vode:
Iz izvjestaja je vidljivo da je brod ukrcao 1.468 litara vode ili 1.468 m3. Iz tablice br. 8
iSCitava se cijena.

4 )

Lhog=n-v
Ln2 = 1.468 m3 - 26 kn/m3
Ln2 = 38,17 kn + 25 % PDV
Ln2 =47,71 kn
. J

3. Usluga prikupljanja otpada:
Iz izvjestaja je vidljivo da je brod iskrcao 1 m® separiranog otpada. Iz tablice br. 9 za
koli¢inu od 0,3 do 1 m® naknada iznosi 180 kn.

Lns=n-v
Lnsz =180 kn + 25 % PDV
Lnz =225 kn

12



Nakon &to su izraCunate sve lucke pristojbe i lucke naknade, preostaje izraCunavanje
lu€kih tarifa.

Lt=Lp +Ln
Lt =3.750 kn + (500 kn + 47,71 kn + 225 kn)
Lt =4.522,71 kn

13



2. CJELINA: Poslovanje luke

Stupanj iskoriStenosti kapaciteta Kompleksnost

Zadatak 5. ns :
luka nautickog turizma zadatka: 2

Uvodne napomene:

Kapaciteti nautickih luka moraju biti iskoriSteni tako da se poslovanjem osigura
naknada za utroSena sredstva, place radnicima, dividende vlasnicima kapitala i
pokri¢e svih drugih troSkova i obaveza.

Stupanj iskoristenosti kapaciteta luka nauti¢kog turizma je u uskoj vezi s frekvencijom
plovila i duzinom njihova boravka te oni €ine sintezu uspjesnosti poslovanja.

K(%) = Op - 100 Objasnjenje simbola:
Kap - d K(%) iskoristeni kapacitet
Op ostvareni promet plovila

(plovilo/dan)
Kap kapacitet luke
d broj dana u godini

14



Primjer 1.

U luci posebne namjene u ljetnoj sezoni (120 dana) ostvaren je promet od 42 tranzitna
plovila na dan. Navedena luka posebne namjene ima 116 ugovora o stalnom vezu.
Maksimalni kapacitet luke je 200 vezova. IzraCunajte stupanj koriStenja vezova.

Rjesenje:

Op = 42+116 = 158 plovila/dan
Kap = 200 vezova

d =120 dana

4 . Op - 100 A
K(%) = Kap - d
K(%) = 158 plovila/dan - 100
(%) = 00 vezova - 120 dana
15.800
K(%) = 24.000

K(%) = 0,66 = 66 %

15



Kompleksnost

Zadatak 6. Frekvencija plovila po vezu zadatka: 2

Uvodne napomene:

Objasnjenje simbola:

Fp frekvencija plovila po vezu

Bp broj plovila koji su boravili u luci
Kap kapacitet luke (broj vezova)

Primjer 1.

Luka posebne namjene ima maksimalni kapacitet 200 vezova. U ljetnoj sezoni
ostvaren je promet od 2.425 plovila u tranzitu. Navedena luka ima 137 plovila s
ugovorom za stalni vez. IzraCunajte frekvenciju plovila po vezu.

Rjesenje:
Bp =2.425 + 137 = 2.562 plovila
Kap = 200 vezova

4 5 )
_ p
Fp= Kap
_2.562 plovila
200 vezova
Fp = 12,81 plovila/vezu

- J

16



Utvrdivanje troSkova na razli€itim Kompleksnost

Zadatak 7. . : v . .
razinama iskoristenosti kapaciteta zadatka: 4

Uvodne napomene:
TroSkovi predstavljaju nov€ani izraz utroSaka elemenata radnog procesa. Oni su
utroSena vrijednost za proizvodnju odredenih ucinaka.

TroSkovi ovisni 0 promjenama iskoriStenosti kapaciteta su sljedeci:
1. Fiksni troskovi (eng. fixed cost FC) — troSkovi na koje ne utjeCe promjena
iskoriStenosti kapaciteta
2. Varijabilni troSkovi (eng. variable cost VC) — troSkovi koji se mijenjaju

promjenom iskoriStenosti kapaciteta

Ukupni troSkovi (eng. total cost TC) zbroj su fiksnih i varijabilnih troSkova $to je

dano sljede¢om formulom:
( TC=FC+VC )

Prosjecni troskovi (eng. average cost AC) jednaki su zbroju prosjecnih fiksnih
i prosjecnih varijabilnih troSkova, no mogu se dobiti i omjerom ukupnih troSkova i
koli¢ine ucinaka:

Prosjec¢ni varijabilni troSkovi (eng. average variable cost AVC) jednaki su omjeru
varijabilnih troskova i koli¢ine ucinaka:

U okviru jedne zone zaposlenosti ukupni fiksni troSkovi su nepromijenjeni isto
kao i prosjecni varijabilni troSkovi (uz pretpostavku da se varijabilni troSkovi krecu
proporcionalno), tako da vrijedi odnos:

( TC=FC+AVC-Q )
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Koristec¢i prethodni izraz mogucée je utvrditi troSkove na bilo kojem stupnju koristenja
kapaciteta, odnosno na bilo kojoj razini aktivnosti.

Primjer 1.

Na razini aktivnosti od 60 % kori$tenja raspoloZivih kapaciteta marina ima promet od 2.400
plovila uz ukupne troskove od 360.000 kn i fiksne troskove od 120.000 kn. Izracunajte
ukupne i prosjecne troSkove za razinu aktivnosti od 80 % koriStenja kapaciteta.

Rjesenje:

60 % iskoriStenost kapaciteta
Qg0 = 2.400 plovila

TCg02% = 360.000 kn

FC =120.000 kn

TCgo%, ACgo% = ?
TCg0%, ACgp% = ?

Kako bi izracunali ukupne troskove na razini iskoriStenosti od 80 % koristit ¢e se
sliededi izraz:

|
(TCgo% = FC + AVC - Qgp, )
+—1

[ Moraju se izragunati |

Sljedeéi korak je izracunavanje prosje¢nog varijabilnog troSka (AVC), a da bi ga se
izracunalo prvo se mora dobiti vrijednost varijabilnog troska.

TC=FC+VC

VCgo% =TC - FC

VCeg09% = 360.000 - 120.000
VCeg0v, = 240.000 kn

18



Prosjecni varijabilni troSak dobit ¢e se dijelijenjem ukupnog varijabilnog troska (na
razini aktivnosti od 60 %) s brojem plovila (na razini aktivnosti od 60 %).

4 VC60% )
AVC= —
Q60% Buduci da se radi o
240.000 proporcionalnim varijabilnim
AVC= — troSkovima, prosjecni varijabilni
2.400 trosak (AVC) bit ée isti za svaku
AVC =100 kn razinu iskoriStenosti.
- J

Preostala nepoznanica jest koli€ina plovila na razini iskoriStenosti od 80 % koja ¢e se
izraCunati primjenom jednadzbe s jednom nepoznanicom.

60 % 2.400 plovila
80 % Qs0%

60 % * Qgpo, = 2.400 = 80 %
0,6 * Qgoe, = 2.400 * 0,8
Qgo2, = 3.200 plovila

Nakon izraCunavanja svih potrebnih stavki, dobiveni rezultati mogu se uvrstiti u
pocetni izraz:

TCgoo = FC + AVC - Qgp%,
TCgo2, = 120.000 + 100 - 3.200
TCgoo, = 440.000 kn

4 TC
ACgoy, = ~——80%
Q80%
440.000
ACgo% = —————
& 3.200
ACgoy, = 137,50 kn
.
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Kompleksnost

Zadatak 8. TocCka pokrica zadatka: 3

Uvodne napomene:
TocCka pokri¢a je toCka u kojoj se izjednacavaju ukupni troskovi s ukupnim prihodom.
Njome se determinira razina aktivnosti (Qpt) kod koje se ostvaruje pokrice svih
troSkova, dok je dobit jednaka nuli.

Utvrdivanje tocke pokri¢a troskova temelji se na odredenim pretpostavkama:
1) Ukupne troSkove treba razdvoijiti na fiksnu i varijabilnu komponentu
troSkova
2) Fiksni troSkovi ostaju nepromijenjeni, a varijabilni se mijenjaju
proporcionalno s promjenom razine aktivnosti
3) Jedini Cinitelj koji utjeCe na prihode i troskove je razina aktivnosti
4) Tehnologija, proizvodne metode i u€inkovitost ostaju nepromijenjeni

Tocka pokri¢a utvrduje se na sljedeéi nacin:
Ukupni prihod (eng. total revenue TR): TR=p-Q

Ukupni troSak (eng. total cost TC): TC=FC+AVC-Q

Ukupni prihod = Ukupni troSak

TR=TC Objasnjenje simbola:
p-Q=FC+AVC-Q p prodajna cijena
p-Q-AVC-Q=FC AVC prosjecni varijabilni troSak
Q koli¢ina prodaje ili proizvodnje
Q(p-AVC)=FC FC ukupni fiksni trokovi
Qtpt = L
p-AvVC
- J
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Razlika izmedu prodajne cijene i prosje¢nog varijabilnog troska do tocke pokri¢a sluzi
za pokrice fiksnih troSkova, a zatim za ostvarivanje dobiti.

Koli¢ina u€inaka < tocka pokrica = GUBITAK
Koli¢ina ucinaka > tocka pokri¢a = DOBIT
Koli¢ina uc¢inaka = to¢ka pokrica = GRANICA RENTABILNOSTI

ToCka pokrica troSkova mozZe se izraCunati na 3 nacina koji ¢e biti objadnjeni u
sljede¢em zadatku:

*  Koli¢inom ucinaka (Qtpt)

e Visinom prihoda (TR¢pt)
»  Stupnjem koristenja kapaciteta (% Qipt)
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Primjer 1.

Trajekt raspolaze s maksimalnim kapacitetom (Qmax) prihvata 100 automobila. Pri
prijevozu od 80 automobila trajekt je imao fiksne troSkove od 6.000 kn i varijabilne
troSkove od 7.200 kn. Cijena trajektne karte po automobilu iznosi 139 kn, a po vozacu
31 kn. Koliko automobila trajekt mora prevesti da svojim prihodom pokrije troSkove
jedne voznje?

Rjesenje:

Qmax = 100 automobila

Q = 80 automobila

FC =6.000 kn

VC =7.200 kn

p =139 kn + 31 kn =170 kn

1) Tocka pokrica izrazena koli¢inom u€inaka (Qtpt)

Prilikom izraunavanja toCke pokri¢a izrazene koli¢inom ucinaka koristi se izraz koji
se prethodno dobio iz izjednacavanja ukupnih prihoda i ukupnih troSkova:

FC

Qpt= >
P o —AvVC

| Potrebno izraunati |

Sve navedene stavke su prethodno zadane osim prosje¢nog varijabilnog troska koji se
izracunava na sljedeci nacin:

4 )
VC
AVC = ——
Q
Avc o 1200
80
AVC =90 kn
. J
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Nakon &to su poznate sve stavke, moguce je izraCunati tocku pokrica troSkova.

4 N\
FC
Qpt= AV
_6.000
Qet= 370-90
Qtpt = 75 automobila

Zakljucak

Trajekt mora prevesti 75 automobila da svojim prihodom pokrije troSkove jedne vozZnje.
2) Tocka pokri¢a izrazena visinom prihoda (TR¢pt)

Navedeni nacin izraCunavanja toCke pokrica moze takoder sluZiti kao svojevrsna
provjera prethodnog izracuna. lzracunavaju se prihodi i troSkovi koriste¢i prethodno

izraCunatu koli¢inu (Qtpt) te ukoliko su njihovi iznosi jednaki, dostignuta je tocka
pokric¢a.

4 N\
TR=p-Q
TR =170 kn - 75 automobila
TR =12.750 kn \
TC=FC+AVC-Q PRIHOD = TROSAK
TC =6.000 kn + 90 kn - 75 automobila
TC =12.750 kn
\_ J
Zakljucak

Prihodi su jednaki troS8kovima $to znacli da je prethodno izraCunata to¢ka pokri¢a
to¢na.
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3) Tocka pokrica izrazena stupnjem koristenja kapaciteta (% Qipt)

Posljednji nacin izraCunavanja toCke pokrica pokazuje pri kojoj se iskoriStenosti
kapaciteta ostvaruje tocka pokrica te se izraCunava stavljanjem u omjer to¢ke pokri¢a
izrazene koli¢inom uc¢inaka i maksimalnog kapaciteta.

4 a )
% Qupt= P - 100
max
% Qipt = % -100
% Qtpt =75 %
\_ J

Zaklju¢ak

Pri iskoristenosti kapaciteta od 75 % pokrivaju se svi troSkovi ostvarenim prihodima.
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Primjer 2.
Trajekt raspolaze s maksimalnim kapacitetom (Qmax) prihvata 75 automobila pri ¢emu
ima fiksne troSkove od 4.200 kn i varijabilne troSkove od 3.750 kn. Cijena trajektne
karte iznosi 120 kn. Ako u jednoj vozniji trajekt preveze 52 automobila, da li mu se isplati
poslovati?

Rjesenje:

Qmax = 75 automobila
FC =4.200 kn

VC =3.750 kn

p =120 kn

Buduc¢i da su u ovome zadatku zadani varijabilni i fiksni troSkovi koji se ostvaruju pri
maksimalnom kapacitetu, pri izraunavanju prosjecnog varijabilnog trodka u omjer se
stavlja ukupni varijabilni troSak i koli¢ina automobila pri maksimalnom kapacitetu.

g AvC = A
Qmax
AVG = 3750
75
AVC = 50 kn
-

Sljededi korak je izracunavanje tocke pokric¢a ve¢ poznatim izrazom:

4 N\
_ FC
Qpt= TAvC
4.200
et = 120-50
Q¢tpt = 60 automobila
\_ J

Zaklju¢ak

Trajekt mora prevesti 60 automobila da svojim prihodom pokrije troSkove jedne voznje Sto
znaci da mu se ne isplati u jednoj voznii prevoziti 52 automobila.
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Isto se mozZe dokazati izraCunom ukupnih prihoda i ukupnih troSkova poslovanja
testirajuci koli¢inu od 52 automobila.

4 N\
TR=p-Q
TR =120 kn - 52 automobila

TR =6.240 kn \

TC=FC+AVC-Q PRIHOD = TROSAK
TC =4.200 kn + 50 kn - 52 automobila
TC =6.800 kn
\_ J
Zakljuéak

Buduéi da su ukupni troSkovi veci od ukupnih prihoda zaklju€uje se da se trajektu ne
isplati u jednoj vozniji prevoziti 52 automobila.
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Rekonstrukcija luke Kompleksnost

Zadatak 9. - .
acda nautickog turizma zadatka: 4

Primjer 1.

Luka posebne namjene ima maksimalni kapacitet 300 vezova. Prosje¢na duljina plovila
za koju je projektirana luka je 12 metara. Uprava ima namjeru provesti rekonstrukciju
luke na nacin da se poveca prosje¢na duljina plovila na 18 metara, ali bez povecanja
koncesijskog podrucja. Pred upravom luke je niz poslovno tehnickih odluka.

a) Koliko ¢e iznositi kapacitet luke s obzirom na povec¢anje duljine plovila?

b) Luka ima 35 % godisnjih vezova te 65 % tranzitnih vezova. Izracunajte koliko
je godisnjih vezova, a koliko tranzitnih vezova. Zatim izraCunajte maksimalno ocekivani
broj plovila u tranzitu u sezoni ukoliko sezona traje 120 dana. Isti postupak napravite i za
novo ocekivani kapacitet te ih usporedite.

c) Koliko ¢e iznositi o¢ekivana frekvencija plovila po vezu, nakon rekonstrukcije
luke, ako se uzme u obzir o¢ekivanje popunjenosti vezova od 70 %? Usporedite novo
stanje s prijasnjem stanjem.

d) Izradunajte i usporedite stupanj iskoristenosti kapaciteta luke prije i nakon
rekonstrukcije.

e) IzraCunaijte koliko je potrebno ostvariti plovila po danu u luci kako bi iskoristivost
luke bila 80 %.
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Rjesenje
a) Koliko ¢e iznositi kapacitet luke s obzirom na poveéanje duljine plovila?

Prvenstveno je potrebno izraCunati duljinu postojece operativne obale.

Duljina operativne obale = maksimalni kapacitet - prosje¢na duljina plovila
Duljina operativne obale = 300 vezova - 12 m

Duljina operativne obale = 3.600 m

Iduci korak je izraCun buduceg kapaciteta luke nakon rekonstrukcije.

-

. . . duljina operativne obale
Maksimalni kapacitet (nakon rekonstrukcije) =

prosjecna duljina plovila (buduéa)

3.600 m
18 m

Maksimalni kapacitet (nakon rekonstrukcije) =

Maksimalni kapacitet (nakon rekonstrukcije) = 200 vezova
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b) Luka ima 35 % godisnjih vezova te 65 % tranzitnih vezova. Izracunajte koliko
je godiSnjih vezova, a koliko tranzitnih vezova. Zatim izraCunajte maksimalno ocekivani
broj plovila u tranzitu u sezoni ukoliko sezona traje 120 dana te ukoliko se ocekuje
popunjenost vezova od 70 %. Isti postupak napravite i za novo ocekivani kapacitet te ih
usporedite.

Postojeca luka

Prvo se izraCunava broj godi$njih i tranzitnih vezova.

Godisnji vezovi = maksimalni kapacitet - % godi$njih vezova
Godisnji vezovi = 300 vezova - 35 %

Godisnji vezovi = 105 vezova

J

Tranzitni vezovi = maksimalni kapacitet - % tranzitnih vezova

Tranzitni vezovi = 300 vezova - 65 %

Tranzitni vezovi = 195 vezova

J

Zatim se izraCunava maksimalno o€ekivani broj plovila u tranzitu u sezoni ukoliko
sezona traje 120 dana.

Ocekivani broj tranzitnih plovilaimax) = tranzitni vezovi - broj dana u sezoni
Ocekivani broj tranzitnih plovilaimax) = 195 vezova - 120 dana
Ocekivani broj tranzitnih plovilaimax) = 23.400 plovila

Nakon toga uvodi se pretpostavka da ¢e popunjenost tranzitnih vezova biti 70 %.

Ocekivani broj tranzitnih plovila(zge,) = oekivani broj tranzitnih plovilagmax) - 70 %
Ocekivani broj tranzitnih plovila(zge,) = 23.400 plovila - 70 %
Ocekivani broj tranzitnih plovila(7gy,) = 16.380 plovila
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Luka nakon rekonstrukcije

Isti postupak provodi se za luku nakon rekonstrukcije.

Godisnji vezovi = maksimalni kapacitet - % godiSnjih vezova
Godisnji vezovi = 200 vezova - 35 %

Godisnji vezovi = 70 vezova

\

J

Tranzitni vezovi = maksimalni kapacitet - % tranzitnih vezova
Tranzitni vezovi = 200 vezova - 65 %

Tranzitni vezovi = 130 vezova

\

J

/

Ocekivani broj tranzitnih plovilaimax) = tranzitni vezovi - broj dana u sezoni
Ocekivani broj tranzitnih plovilaimax) = 130 vezova - 120 dana
Ocekivani broj tranzitnih plovilaimax) = 15.600 plovila

/

Ocekivani broj tranzitnih plovilazge,) = ocekivani broj tranzitnih plovilaimax) - 70 %
Ocekivani broj tranzitnih plovilazge,) = 15.600 plovila - 70 %
Ocekivani broj tranzitnih plovilazge,) = 10.920 plovila

Zakljuéak

Nakon provedene rekonstrukcije, luka posebne namjene moze donijeti sljedece
zakljucke:

30

Ukupni kapacitet luke bit ¢e 200 vezova, odnosno imat ¢e 100 vezova manje
Imat ¢e 70 godiSnjih vezova, odnosno 35 godis$njih vezova manje

Imat ¢e 130 tranzitnih vezova, odnosno 65 tranzitnih vezova manje
Maksimalno o€ekivani broj tranzitnih plovila u sezoni iznosit ¢e 15.600,
odnosno 7.800 tranzitnih plovila manje

Ukoliko se oCekuje popunjenost vezova od 70 %, o€ekivani broj tranzitnih
plovila u sezoni iznosit ¢e 10.920, odnosno 5.460 plovila manje



c) Koliko ¢e iznositi oc¢ekivana frekvencija plovila po vezu prije i nakon
rekonstrukcije luke ako se u obzir uzme ocekivanje popunjenosti vezova od 70 %?

Objasnjenje simbola:

Fp frekvencija plovila po vezu
Bp broj plovila koji su boravili u luci
Kap kapacitet luke (broj vezova)

Postojeca luka

Bp = 105 godisnjih plovila + 16.380 = 16.485 plovila
Kap = 300 vezova

. N
P= Kap
16.485 plovila
Fp=
300 vezova
Fp = 54,95 plovila/vezu
J
Luka nakon rekonstrukcije
Bp = 70 godisnjih plovila + 10.920 = 10.990 plovila
Kap = 200 vezova
4 . Bp )
P= Kap
10.990 plovila
Fp=
200 vezova
Fp = 54,95 plovila/vezu
J

Zaklju¢ak

Nakon provedene rekonstrukcije frekvencija plovila po vezu ostat ¢e nepromijenjena.
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d) IzraCunajte i usporedite stupanj iskoriStenosti kapaciteta luke prije i nakon

rekonstrukcije.
K(%) = Op - 100
(%) = Kap - d

Postojeca luka

K(%)
Op
Kap
d brojdanaug

iskoristeni ka
ostvareni pro

Objasnjenje simbola:

pacitet
met plovila (plovilo/dan)

kapacitet luke

odini

Op = 16.485 plovila/120 dana = 137 plovila/dan

Kap = 300 vezova
d =120 dana

/
K(%) =

K(%) =

K(%) =

N

Op - 100

Kap - d
137 plovila/dan - 100

~

300 vezova - 120 dana

13.700

36.000

K(%) = 0,38 = 38 %

Luka nakon rekonstrukcije

Op =10 990 plovila/120 dana = 92 plovila/dan

Kap = 200 vezova

K%)= ———

92 plovila/dan - 100

200 vezova - 120 dana
9.200

24.000
K(%) = 0,38 =38 %

J

d =120 dana
/
K(%) =
K(%) =
-
Zaklju¢ak

Nakon provedene rekonstrukcije stupanj iskoriStenosti kapaciteta ostat ¢e nepromijenjen.

32




e) Izracunaijte koliko je potrebno ostvariti plovila po danu u luci kako bi iskoristivost
luke bila 80 %.

4 Koy = 0P 100 )
° Kap - d
50 % < Op - 100
®~ 200 vezova - 120 dana
Op - 100
%Nn= —M
80 % 24.000
Op - 100 = 19.200
Op = 192 plovila/dan

- J

Zakljucak
Da bi postigla zadani cilj sezonske iskoristivosti luke od 80 %, uprava mora raznim

poslovnim aktivnostima povecati prosje¢ni dnevni dolazak plovila na 192 plovila po
danu.
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Racunanje dangube Kompleksnost

Zadatak 10. . ;
i uStede broda u luci zadatka: 4

Uvodne napomene:

Danguba je nadoknada za izgubljenu zaradu. Ukoliko brod boravi u luci duze od
dogovorenog vremena zbog kasnjenja luke, tada mu luka mora isplatiti dangubu.
Suprotno, ukoliko je luka brodu napravila ustedu te je obavila operacije kra¢e od
dogovorenog vremena, tada brod isplacuje luci ustedu.

Klauzule:

SSHINC Saturdays, Sundays, Holidays Included
(subote, nedjelje i praznici uklju€eni)

SSHEX Saturdays, Sundays, Holidays Excluded
(subote, nedjelje i praznici iskljuceni)

SAT noon SHEX Saturday noon; Sundays, Holiday Excluded

(subote do podne, nedjelje i praznici iskljuceni)
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Primjer 1.

Na terminal za rasuti teret koji posluje svaki dan 24 h dnevno, dolazi brod koji prevozi
71.220 MT ugljena. Brod je ugovoren pod komercijalnim uvjetima SSHINC te mu je
dnevna prekrcajna norma 15.000 MT. Pismo spremnosti predano je 22. veljace u
20:30 h. Stojnicko vrijeme na terminalu za rasuti teret pocinje te¢i 12 sati od predaje
pisma spremnosti. Dogovoreni iznos dangube je 14.500 USD po danu, dok je dogov-
oreni iznos ustede jednak polovici dangube, tj. 7.250 USD po danu. Izracunajte iznos
dangube ili uStede broda.

DANI U TJEDNU DATUM UKUPNO KORISTENO VRIJEME
Subota 23. veljace 08:30 - 24:00
Nedjelja 24. veljace 00:00 - 24:00
Ponedjeljak 25. veljace 00:00 - 24:00
Utorak 26. veljace 00:00 - 24:00
Srijeda 27. veljace 00:00 - 24:00
Cetvrtak 28. veljace 00:00 - 21:30
Rjesenje:

Potrebno je izraCunati dopusteno vrijeme boravka u luci.

/

Dopusteno vrijeme =

Dopusteno vrijeme =

Koli¢ina tereta

Prekrcajna norma

71.220 MT
15.000 MT

Dopusteno vrijeme = 4.748 dana

~
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Zatim se izraCunava ukupno Koristeno vrijeme primjenom zadane tablice.

T?JéglN‘t DATUM UKUPT,%S?;:ES {ENG KORISTENI SATI
Subota 23. veljace 08:30 - 24:00 15,50 h
Nedjelja 24. veljace 00:00 - 24:00 24,00 h
Ponedjeljak | 25. veljace 00:00 - 24:00 24,00 h
Utorak 26. veljace 00:00 - 24:00 24,00 h
Srijeda 27. veljace 00:00 - 24:00 24,00 h
Cetvrtak 28. veljace 00:00 - 21:30 21,50 h

UKUPNO 133,00 h = 5,542 dana

Buduci da je koriSteno vrijeme duZe od dopustenog vremena, luka mora platiti dan-
gubu.

4 )

Prekoracenje roka = Koristeno vrijeme - Dopusteno vrijeme
Prekoracenje roka = 5,542 dana - 4,748 dana
Prekoracenje roka = 0,794 dana

- J

Iznos dangube = Prekoracenje roka - Dogovoreni iznos dangube
Iznos dangube = 0,794 dana - 14.500 USD

Iznos dangube = 11,513 USD
. J
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Primjer 2.

Na terminal za generalni teret dolazi brod koji prevozi 3.700 MT tereta. Terminal
za generalni teret radi od 06:30 h do 22:30 h. Brod je ugovoren pod komercijalnim
uvjetima SSHEX te mu je dnevna prekrcajna norma 1.500 MT. Pismo spremnosti
predano je 04. svibnja u 20:30 h. Stojnic¢ko vrijeme na terminalu za generalni teret
pocinje teci u 08:00 h idu¢eg dana. Dogovoreni iznos dangube je 9.500 USD po danu,
dok je dogovoreni iznos ustede jednak polovici dangube, tj. 4.750 USD po danu.
IzraCunajte iznos dangube ili uStede broda.

DANI U TJEDNU DATUM UKUPNO KORISTENO VRIJEME

Subota 04. svibnja 00:00 - 24:00

Nedjelja 05. svibnja 00:00 - 24:00

Ponedjeljak 06. svibnja 08:00 - 22:30

Utorak 07. svibnja 06:30 - 22:30

Srijeda 08. svibnja 06:30 - 17:30
Rjesenje:

Potrebno je izracunati dopusteno vrijeme boravka u luci.

Koli€ina tereta
Prekrcajna norma
3.700 MT
1.500 MT

Dopusteno vrijeme = 2,467 dana

Dopusteno vrijeme =

Dopusteno vrijeme =
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Zatim se izraCunava ukupno koriSteno vrijeme primjenom zadane tablice.

DANI U UKUPNO KORISTENO &
TJEDNU DATUM VRIJEME KORISTENI SATI
Subota 04. svibnja 00:00 - 24:00 0.00 h .
subota ne ulazi u obracun
Nedjelja 05. svibnja 00:00 - 24:00 - 0,00 h .
nedjelja ne ulazi u obracun
Ponedjeljak | 06. svibnja 08:00 - 22:30 14,50 h
Utorak 07. svibnja 06:30 - 22:30 16,00 h
Srijeda 08. svibnja 06:30 - 17:30 11,00 h
UKUPNO 41,50 h = 1,729 dana

Bududi da je koristeno vrijeme krace od dopustenog vremena, luka je izvrSila ustedu.

4 N
Usteda vremena = Dopusteno vrijeme - Koridteno vrijeme
USteda vremena = 2,467 dana - 1,729 dana
Usteda vremena = 0,738 dana

. J

4 N
Iznos ustede = USteda vremena - Dogovoreni iznos ustede
Iznos ustede = 0,738 dana - 4.750 USD
Iznos ustede = 3.505,50 USD

J
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Primjer 3.

Na terminal za zitarice dolazi brod koji prevozi 14.500 MT tereta. Terminal za zitarice
radi od 06:30 h do 22:30 h. Brod je ugovoren pod komercijalnim uvjetima SAT noon
SHEX te mu je dnevna prekrcajna norma 4.000 MT. Pismo spremnosti predano je
07. lipnja u 09:30 h. Stojnicko vrijeme na terminalu za zitarice pocinje teci u 08:00
h iduéeg dana ukoliko je pismo spremnosti predano poslije 12:00 h, a ukoliko je
pismo spremnosti predano izmedu 08:00 h i 12:00 h, stojni¢no vrijeme pocinje se
racunati od 14:00 h istoga dana. Dogovoreni iznos dangube je 10.500 USD po danu,
dok je dogovoreni iznos ustede jednak polovici dangube, tj. 5.250 USD po danu.

IzraCunajte iznos dangube ili uStede broda.

DANI U TJEDNU DATUM UKUPNO KORISTENO VRIJEME
Petak 07. lipnja 14:00 - 22:30
Subota 08. lipnja 06:30 - 12:00
Nedjelja 09. lipnja 06:30 - 22:30
Ponedjeljak 10. lipnja 06:30 - 22:30
Utorak 11. lipnja 06:30 - 22:30
Srijeda 12. lipnja 06:30 - 22:30
Cetvrtak 13. lipnja 06:30 - 09:30
Rjesenje:

Potrebno je izra¢unati dopusteno vrijeme boravka u luci.

Dopusteno vrijeme =

Dopusteno vrijeme =

Koli¢ina tereta
Prekrcajna norma
14.500 MT
4.000 MT

Dopusteno vrijeme = 3,625 dana
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Zatim se izracunava ukupno Kkoristeno vrijemeprimjenom zadane tablice.

DANI U UKUPNO KORISTENO &
TJEDNU DATUM VRIJEME KORISTENI SATI
Petak 07. lipnja 14:00 - 22:30 8,50 h
o . ) 5,50 h
Subota 08. lipnja 06:30 - 12:00 subota do podne
o - . . 0,00 h
Nedjelja 09. lipnja 06:30 - 22:30 nedjelia ne ulazi u obraun
Ponedjeljak | 10. lipnja 06:30 - 22:30 16,00 h
Utorak 11. lipnja 06:30 - 22:30 16,00 h
Srijeda 12. lipnja 06:30 - 22:30 16,00 h
Cetvrtak 13. lipnja 06:30 - 09:30 3,00 h
UKUPNO 65,00 h =2.708 dana

Buduci da je koristeno vrijeme krace od dopustenog vremena, luka je izvrSila ustedu.

/

/

\
Usteda vremena = Dopusteno vrijeme - Koridteno vrijeme
UsSteda vremena = 3,625 dana - 2,708 dana
Usteda vremena = 0,917 dana
J
\
Iznos ustede = USteda vremena - Dogovoreni iznos ustede
Iznos ustede = 0,917 dana - 5.250 USD
Iznos ustede = 4.814,25 USD
- J
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3. CJELINA: Koncesije

Zadatak 11.

IzraGunavanje
koncesijske naknade

Kompleksnost

zadatka: 3

Uvodne napomene:

Koncesija na pomorskom dobru je pravo kojim se dio pomorskog dobra djelomi¢no

ili potpuno isklju€uje iz opce upotrebe i daje na posebnu upotrebu ili gospodarsko

koriStenje pravnim i fizickim osobama registriranim za obavljanje obrta.”

Naknada za koncesiju formira se na sljedeci nacin:

NAKNADA ZA KONCESIJU

STALNI DIO
(prema zauzetim
metrima kvadratnim)

PROMJENJIVI DIO
(postotak od prihoda)

1 Zakon o pomorskom dobru i morskim lukama (NN 158/03, 100/04, 141/06, 38/09, 123/11,

56/16) &l. 16.
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Primjer 1.

Poduzeée je dobilo koncesiju na 3 godine za pruzanje parkirnih usluga na
pomorskom dobru lu¢kog podruja luke otvorene za javi promet. Stalni dio
koncesijske naknade iznosi 5 kn/m2, dok promjenjivi dio koncesijske naknade iznosi
3 % od ukupnih prihoda. Povrsina koncesijskog podrucja iznosi 4.000 m2. Poduzeée
¢e parkiranje naplacivati 10 kn/h, a o€ekivana popunjenost je 12 sati dnevno, 90 dana
u godini. Ukupni kapacitet parkiraliSta je 35 parkirnih mjesta. Povecanje prihoda svake
godine iznosi 5 %. Koliki je ukupni iznos koncesijske naknade za sve tri godine?

Rjesenje:
Prvi korak je izraGunavanje stalnog dijela koncesijske naknade.

Stalni dio = Iznos koncesijske naknade po m? - Povrsina koncesijskog prostora.
Stalni dio = 5 kn/m? - 4.000 m?
Stalni dio = 20.000,00 kn

U idu¢em, drugom, koraku potrebno je izracunati godiSnji prihod za prvu poslovnu
godinu prema danim procjenama.

Cijena Kapacitet

Prihod(1) = parkiranja - Popunjenost (h) - Popunjenost (dani) - parkiraligta

Prihod(1) = 10 kn/h - 12 h/dnevno - 90 dana - 35 mjesta
Prihod(1) = 378.000,00 kn

U sljede¢em koraku potrebno je izracunati koliko ¢e iznositi prihod za ostale godine
trajanja koncesije. Povecanje prihoda svake godine u odnosu na prethodnu procijen-
jenoje na 5 %.

1. GODINA 2. GODINA 3. GODINA
Prihod 378.000,00 396.900,00 416.745,00
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Nakon $to je izraCunat procijenjeni prihod za sve 3 godine trajanja koncesije,
preostaje izraCunati stalni i promjenjivi dio koncesijske naknade te njihov zbroj. Stalni
dio koncesijske naknade se ne mijenja tokom godina, dok promjenjivi dio koncesijske

naknade iznosi 3 % od ukupnog prihoda tekuc¢e godine.

1. GODINA | 2. GODINA | 3. GODINA
T 378.000,00 | 396.900,00 | 416.745,00

[

| | 20.000,00 | 20.000,00 | 20.000,00

Prihod

STALNI DIO KONCESIJE
PROMJENJIVI Dl(.) KONCESH 11.340,00 11.907,00 12.502,35
(3 % od prihoda)
31.340,00 31.907,00 32.502,35

UKUPNA KONCESIJA

t

Zbroj stalnog i promjenjivog dijela
koncesijske naknade

Finalni korak koji preostaje jest izraCunati ukupni iznos koncesijske naknade za sve
3 godine $to se €ini zbrajanjem ukupnih koncesijskih naknada pojedinacnih godina.

Ukupna Ukupna kupna
2 KONCESIJA = koncesija“- god) * koncesija(z- god) * koncesija (3. god)

2 KONCESIJA = 31.340,00 + 31.907,00 + 32.502,35
Z KONCESIJA = 95.749,35 kn
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Primjer 2.

Poduzece je dobilo koncesiju na 4 godine za pruzanje ugostiteljskih usluga prodaje
sendvica na pomorskom dobru plaze. Stalni dio koncesijske naknade iznosi
400 kn/m2, dok promjenijivi dio koncesijske naknade iznosi 4 % od ukupnih prihoda.
Povrsina koncesijskog podrucja iznosi 20 m2. Poduzece ¢e sendvice prodavati po
cijeni od 12 kn/kom te se ocekuje prodaja od 40 komada po danu, 120 dana u godini.
Povecéanje prihoda svake godine iznosi 3 %. Koliki je ukupni iznos koncesijske
naknade za sve Cetiri godine?

Rjesenje:
Kao i u prethodnom zadatku, krece se s izracunom stalnog dijela koncesijske naknade.

Stalni dio = Iznos koncesijske naknade po m? - PovrSina koncesijskog prostora
Stalni dio = 400 kn/m? - 20 m?
Stalni dio = 8.000,00 kn

Nadalje, izraGunava se procijenjeni prihod za prvu godinu poslovanja na koncesijskom
podrucju.

Prihod ,) = Cijena sendvica - Prodaja (kom) - Prodaja (dani)
Prihod,,, =12 kn/kom - 40 kom - 120 dana
Prihodm =57.600,00 kn

Zatim se izraCunava procijenjena vrijednost prihoda za ostale godine poslovanja s
time da povecanje prihoda svake godine iznosi 3 %.

1. GODINA 2. GODINA 3. GODINA 4. GODINA

Prihod 57.600,00 59.328,00 61.107,84 62 941,08
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U sljede¢em koraku izraGunavaju se stalni i promjenjivi dio koncesijske naknade te

njihov zbroj.

1. GODINA | 2. GODINA | 3. GODINA | 4. GODINA
Prihod 57.600,00 | 59.328,00 | 61.107,84 | 62.941,08
STALNI DIO KONCESIJE 8.000,00 8.000,00 8.000,00 8.000,00
PROMJENJIVI
DIO KONCESIJE 2.304,00 2.373,12 2.444 .31 2.517,64
(4 % od prihoda)
UKUPNA KONCESIJA 10.304,00 | 10.373,12 | 10.444,31 10.517,64

Posljednji korak obuhvaéa zbroj ukupnih koncesijskih naknada po pojedina¢nim
godinama kako bi se dobio ukupan iznos koncesijske naknade za sve 4 godine

poslovanja.

> KONCESIJA =

Ukupna %
koncesija’ -

Z KONCESIJA = 41.639,08 kn

od) + Ukupna ;o4 Ukupna

koncesija koncesija "

3. god) +

Ukupna
koncesija (- god)

2 KONCESIJA = 10.304,00 + 10.373,12 + 10.444,31 + 10.517,64
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Zadatak 12. = T
ponudaca koncesije

Vrednovanje i izbor Kompleksnost

zadatka: 3

Uvodne napomene:

Prilikom odabira koncesionara, davatelj koncesije mora se voditi odredenim kriterijima.
Ocjena ponuda u lukama otvorenim za javni promet obavlja se prema sljedeéim

kriterijimaz:

e Ponudena visina stalnog dijela koncesijske naknade

e Ponudena visina promjenjivog dijela koncesijske naknade

e Ponudeni iznos ukupnog investicijskog ulaganja prema studiji
gospodarske opravdanosti koji obuhvaca i tehnicko-tehnolosku
opremljenost za izvr§enje plana

e Broj planiranih radnih mjesta i stru€nost radnika

o |skoriStavanje lu€kih kapaciteta i utjecaj na rast prometa u luci

15 %
15 %
40 %

10 %
20 %

Za svakog ponudaa u obzir se uzima njegova ponuda koja se dijeli s najviS§im
ponudenim iznosom te mnozi s pripadajuéim postotkom. Formule i nacin izratuna

utvrduju se na sljedece nacine.

2 Uredba o postupku davanja koncesije na pomorskom dobru (NN br. 23/04, 101/04, 39/06,

63/08, 125/10, 102/11, 83/12, 10/17)
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Ponudena visina stalnog dijela koncesijske naknade:

ponudeni iznos stalnog dijela koncesijeske naknade

= — = = 15 %
SK najvisi ponudeni iznos stalnog dijela koncesijske naknade °
Ponudena visina promjenjivog dijela koncesijske naknade:
ponudeni iznos promjenjivog dijela koncesijeske naknade 59,
- (o]
PK" najvisi ponudeni iznos promijenjivog dijela koncesijske naknade
Ponudeni iznos ukupnog investicijskog ulaganja:
_ ponudeni iznos ukupnog investicijskog ulaganja 40 %
U™ najvisi ponudeni iznos investicijskog ulaganja ¢
Broj planiranih radnih mjesta:
a ponudeni broj radnih mjesta .10 %
RM ™ najvisi ponudeni broj radnih mjesta °
Broj planiranih radnih mjesta:
_ ponudeni iznos investicije u zastitu okolisa 20 %
= : (o]

LK najvisi ponudeni iznos investicije u zastitu okolisa
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Primjer 1.

Zupanijska lu¢ka uprava raspisala je natjeaj za davanje koncesije za gospodarsko
koristenje pomorskog dobra luke otvorene za javni promet radi pruzanja ugostiteljsko
turisticke djelatnosti. Koncesija se daje na 10 godina. Na natje€aj su se javila 3
ponudaca te je potrebno odabrati najboljega. Ponude su sljedece:

1. PONUDA

Ponudena visina stalnog dijela koncesijske naknade: 50.000 kn godis$nje
Ponudena visina promjenjivog dijela koncesijske naknade: 2 % od ukupnih prihoda
Planirani iznos ukupnog ulaganja: 400.000 kn

Planirani broj radnih mjesta: 3

Ponudeni iznos investicije u zastitu okolisa: 42.000 kn

2. PONUDA

Ponudena visina stalnog dijela koncesijske naknade: 30.000 kn godi$nje
Ponudena visina promjenjivog dijela koncesijske naknade: 3 % od ukupnih prihoda
Planirani iznos ukupnog ulaganja: 800.000 kn

Planirani broj radnih mjesta: 2

Ponudeni iznos investicije u zastitu okolisa: 54.000 kn

3. PONUDA

Ponudena visina stalnog dijela koncesijske naknade: 40 000 kn godis$nje
Ponudena visina promjenjivog dijela koncesijske naknade: 1 % od ukupnih prihoda
Planirani iznos ukupnog ulaganja: 1.000.000 kn

Planirani broj radnih mjesta: 3

Ponudeni iznos investicije u zastitu okolida: 62.000 kn

48



Rjesenje:
1. PONUDA

Ponudena visina stalnog dijela koncesijske naknade:

_50.000kn 4.,
*~50.000kn >
K, = 0,150

Ponudena visina promjenjivog dijela koncesijske naknade:

G =222 15
Ko, = 0,100

Ponudeni iznos ukupnog investicijskog ulaganja:

400.000 kn
= £409
v=1.000.000kn ‘0%
K, = 0,160

Broj planiranih radnih mjesta:

3
K, = 3'10%

RM

K, = 0,100

Ponudeni iznos investicije u zastitu okolisa:

42.000 kn
=22 209
w 62,000 kn 207
K, = 0,135
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2. PONUDA

Ponudena visina stalnog dijela koncesijske naknade:

30.000 kn

=" .159

«~ 50.000kn >
Kq, = 0,090

Ponudena visina promjenjivog dijela koncesijske naknade:

0,03
Koc= 05 15%
K. = 0,150

Ponudeni iznos ukupnog investicijskog ulaganja:

800.000 kn

= SRUVKN 40 g

U~ 1.000.000 kn ’
K, = 0,320

Broj planiranih radnih mjesta:

K, = % 10 %
K., = 0,067

Ponudeni iznos investicije u zastitu okolisa:

54.000 kn
= +209
K~ 62.000 kn &
K, = 0,174
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3. PONUDA

Ponudena visina stalnog dijela koncesijske naknade:

_ 40.000kn .,
Kok = 50.000 kn 15%
Ke = 0,120

Ponudena visina promjenjivog dijela koncesijske naknade:

0,01
Koc= o3 18 %
K., = 0,050

Ponudeni iznos ukupnog investicijskog ulaganja:

1.000.000 kn

= LOOUVVODKN . 40 o

U~ "1.000.000 kn °
K, = 0,400

Broj planiranih radnih mjesta:

=3 409
=5 10%

Ponudeni iznos investicije u zastitu okolisa:

62.000 kn
= 227N 90 g
Lk 62.000 kn %
KILK =02
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Rekapitulacija ponuda:

PONUDA 1. | PONUDA 2. | PONUDA 3.
Stalni dio koncesijske naknade 0,150 0,090 0,120
Promjenijivi dio koncesijske naknade 0,100 0,150 0,050
Investicijsko ulaganje 0,160 0,320 0,400
Radna mjesta 0,100 0,067 0,100
Zastita okolisa 0,135 0,174 0,200
UKUPNO 0,645 0,801 0,870
23>32> %1

Odabire se tre¢a ponuda.
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4. CJELINA: Ekonomsko financijska analiza
poslovanja luka

Kompleksnost

Zadatak 13. Ekonomski pokazatelji sadatka: 2

Uvodne napomene:
Obradit ¢e se ekonomski pokazatelji likvidnosti, zaduzenosti, aktivnosti i profitabilnosti
koji se rade na temelju bilance poduzeca te racuna dobiti i gubitka poduzeca.

Bilanca je izvjestaj o financijskom polozaju poduze¢a na odredeni dan koji daje
sustavni pregled imovine, obveza i kapitala. Sastoji se od aktive (imovina poduzeca) i
pasive (obveze i kapital) koje moraju biti uravnotezene.

Racun dobiti i gubitka je financijski izvjestaj koji daje prikaz uspjesnosti poslovanja.
Prikazuje prihode, rashode i poslovni rezultat poslovanja (dobit ili gubitak).

Likvidnost

Likvidnost je sposobnost poduzeéa da podmiri kratkoro€ne obveze, tj. mogucnost
brzog pretvaranja imovine u gotovinu. Imovina koja se lako moze kupiti ili prodati
spada u likvidna sredstava. Pokazatelji likvidnosti su sljedeci:
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Likvidnost

1. Koeficijent tekuce likvidnosti
Koeficijent tekuce likvidnosti je sposobnost poduze¢a da podmiri svoje kratkoro¢ne
obveze te je ujedno i pokazatelj likvidnosti najviSeg stupnja. Iznos koeficijenta tekuce
likvidnosti trebao bi biti 2 ili viSe.

_ s . Kl & miania o .
Koeficijent tekuée likvidnosti = —— Objasnjenje simbola;
KO Kl kratkotrajna imovina
KO kratkoro¢ne obveze

2. Koeficijent ubrzane likvidnosti
Koeficijent ubrzane likvidnosti pokazuje ima li poduzece dovoljno kratkoro¢nih
sredstva da podmiri dospjele obveze, no bez prodaje zaliha. Minimalna preporu¢ena
vrijednost koeficijenta iznosi 0,9, dok je njegova pozeljna vrijednost 1.

(Koeficijent ubrzane likvidnosti = KI—Zahhe)

KO

3. Koeficijent trenutne likvidnosti
Koeficijent trenutne likvidnosti pokazuje kolika je pokrivenost kratkoro¢nih obveza
likvidnom kratkotrajnom imovinom, odnosno nov€anim sredstvima te ne bi trebao biti
manji od 0,1.

N
(Koeficijent trenutne likvidnosti = ovac)

KO

4. Radni kapital
Radni kapital je uvjet likvidnosti i financijske stabilnosti poduzecéa te daje odgovor o
tome koliko je likvidne imovine poduzecu na raspolaganju za odrzavanje i Sirenje poslo-
vanja. Radni kapital predstavlja sredstva poduzeca koja mu pomazu premostiti vrijeme
od trenutka kada odluci proizvesti neki proizvod ili uslugu do trenutka kada primi prvu
uplatu kupca za prodani proizvod ili izvr§enu uslugu.

(Radni kapital = KI - KO)
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Zaduzenost

Pokazatelji zaduZenosti ukazuju na odnos zaduzenosti i udjela vlastitog financiranja
poslovanja poduzecéa. Pokazatelji zaduzZenosti mjere stupanj zaduzenosti poduzeca,
odnosno prikazuju koliko se poduzece financira iz tudih sredstava, a koliko iz vlastitih.
Pokazatelji zaduzZenosti su sljededi:

1. Op¢i pokazatelj zaduzenosti
Op¢i pokazatelj zaduzenosti pokazuje koliki je postotak imovine nabavljen
zaduzivanjem. Trebao bi iznositi 50 % ili manje jer $to je veci odnos duga i imovine
vedi je i financijski rizik. 1zrazava se u postotcima.

Ukupne obveze
Ukupna imovina

Op¢i pokazatelj zaduzenosti =

2. Koeficijent vlastitog financiranja
Koeficijent vlastitog financiranja ukazuje koliko je imovine financirano iz vlastitog
kapitala te bi trebao biti ve¢i od 50 %. lzrazava se u postotcima.

Glavnica
Ukupna imovina

Koeficijent vlastitog financiranja =

3. Odnos duga i glavnice
Ovaj pokazatelj zaduzenosti stavlja u odnos ukupne obveze s glavnicom poduzeca.
PoZeljno je da navedeni pokazatelj bude Sto manji jer njegova visoka vrijednost
ukazuje na moguce poteskoce pri vraéanju posudenih sredstava. Gornja granica
odnosa duga i glavnice je 2:1.

Ukupne obveze
Glavnica

Odnos duga i glavnice =
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Aktivnhost

Aktivnost mjeri koliko efikasno poduzece koristi svoje resurse i kojom brzinom imovina
cirkulira u poslovnom procesu. Cirkuliranje imovine moZe se jo$ nazvati i obrtajem
imovine te je pozZeljno da ono bude 3to vece. Pokazatelji aktivnosti su sljedeci:

1. Koeficijent obrta ukupne imovine
Pokazatelj mjeri koliko puta se ukupna imovina poduzeca obrne u tijeku jedne godine,
odnosno Kkoliko poduzece uspjesno koristi imovinu s ciliem stvaranja prihoda. PoZeljno
je da pokazatelj bude Sto vedi.

Ukupni prihod
Ukupna imovina

Koeficijent obrta ukupne imovine =

2. Koeficijent obrta kratkotrajne imovine
Koeficijent obrta kratkotrajne imovine pokazuje koliko puta se kratkotrajna imovina
poduzeca obrne u tijeku jedne godine. Mjeri relativnu efikasnost kojom poduzecée rabi
kratkotrajnu imovinu za stvaranje prihoda te je pozeljno da bude Sto veci.

Ukupni prihod
Kratkotrajna imovina

Koeficijent obrta kratkotrajne imovine =

3. Koeficijent obrta dugotrajne imovine
Ovaj pokazatelj aktivnosti stavlja u omjer ukupni prihod i dugotrajnu imovinu te pokazuje
koliko uspjesSno poduzece koristi dugotrajnu imovinu s ciliem stvaranja prihoda. Pozeljno
je da bude Sto veci.

Ukupni prihod
Dugotrajna imovina

Koeficijent obrta dugotrajne imovine =

4. Koeficijent obrta potrazivanja
Na temelju koeficijenta obrta potrazivanja moguce je utvrditi prosjecno trajanje
naplate potrazivanja. Pozeljno je da bude Sto vedi.

Prihod od prodaje
Ukupna potrazivanja

Koeficijent obrta potrazivanja =
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Profitabilnost

Pokazatelji profitabilnosti mjere sposobnost poduzeéa da ostvari odredenu razinu dobiti
u odnosu prema prihodima, imovini ili kapitalu. Potrebno je da neto dobit bude Sto veca
u odnosu na angazirana sredstva ili kapital, tj. da se uz $to manje angaziranih sredstava
ostvari §to vedi financijski rezultat. Pokazatelji profitabilnosti su sljedeci:

1. Neto profitna marza
Neto profitna marza pokazuje postotak ostvarene dobiti iz odredenog poslovnog
pothvata, odnosno kolika je ostvarena neto dobit od ukupnog posla s kojom se mozZe
slobodno raspolagati. Navedeni dio dobiti poslije oporezivanja poduze¢e moze isplatiti
vlasnicima ili prenijeti na zadrzanu dobit.

Neto dobit
Prihod od prodaje

Neto profitha marza =

2. Stopa povrata imovine
Stopa povrata imovine (eng. Return on Assets — ROA) je indikator uspjesnosti koriStenja
imovine u stvaranju dobiti. Prikazuje kako efikasno neko poduzece zaraduje novac.
Izrazava se u postotcima.

Neto dobit

ROA= —————— -
© Ukupna imovina

3. Odnos duga i glavnice
Stopa povrata kapitala (eng. Retutn on Equity - ROE) pokazuje koliko nov&anih jedinica
dobiti poduzeée ostvaruje na jednu jedinicu vlastitog kapitala. Obi¢no se smatra da je
ROE od 15 % prosjek za dobro poduzece. IzraZzava se u postotcima.

Neto dobit _

ROE =
o Glavnica
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Primjer 1.

Na temelju bilance i racuna dobiti i gubitka poduzeca izraCunajte ekonomske pokazatelje.

58

BILANCA NA DAN 31. PROSINCA 2019. GODINE

AKTIVA 931.552.000
Dugotrajna imovina 700.370.000
Nematerijalna imovina 53.290.000
Nekretnine, postrojenja i oprema 524.773.000
Ulaganje u pridruzena drustva 89.397.000
Financijska imovna raspoloziva za prodaju 10.336.000
Dugotrajna financijska imovina 9.327.000
Odgodena porezna imovina 13.247.000
Kratkotrajna imovina 231.182.000
Zalihe 41.341.000
Potrazivanja od kupaca i ostala potrazivanja 38.327.000
PotraZivanja po danim zajmovima 1.327.000
Kratkotrajna financijska imovina 124.345.000
Novac i nov€ani ekvivalenti 25.842.000
PASIVA 931.552.000
Dugoroéne obveze 95.279.000
Krediti i zajmovi 63.869.000
Rezerviranja 22.696.000
Odgodena porezna obveza 8.714.000
Kratkorocne obveze 114.370.000
Obveze prema dobavljaCima i ostale obveze 81.484.000
Krediti i zajmovi 32.886.000
Glavnica 721.903.000
Upisani kapital 564.541.000
Kapitalne i ostale rezerve 75.293.000
Zadrzana dobit 82.069.000




RACUN DOBITI | GUBITKA ZA 2019. GODINU

UKUPNI PRIHODI 207.170.000
Poslovni prihodi 154.320.000
Prihodi od prodaje 52.850.000
UKUPNI RASHODI 189.016.000
Materijalni troSkovi 68.542.000
TroSkovi osoblja 75.840.000
TroSak amortizacije 15.877.000
Ostali troskovi 28.757.000
DOBIT/GUBITAK PRIJE OPOREZIVANJA 18.154.000
Porez na dobit 3.267.720
DOBIT NAKON OPOREZIVANJA (NETO DOBIT) 14.886.280
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RjesSenje:

Pokazatelji likvidnosti:

Koeficijent tekuée likvidnosti = 2,02

o K )
Koeficijent tekuce likvidnosti = KO
- L . 231.182.000
Koeficijent tekuce likvidnosti = 114.370.000

/

KI - Zalih
Koeficijent ubrzane likvidnosti 2-zaihe

KO

231.182.000 - 41.341.000

Koeficijent ubrzane likvidnosti

Koeficijent ubrzane likvidnosti = 1,66

114.370.000

Koeficijent trenutne likvidnosti = 0,23

-
4 _ . . Novac A
Koeficijent trenutne likvidnosti =
KO
—_ _ . 25.842.000
Koeficijent trenutne likvidnosti = 114.370.000

4 N
Radni kapital = KI - KO

Radni kapital = 231.182.000 - 114.370.000

Radni kapital = 116.812.000 kn
- J
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Pokazatelji zaduzenosti:

Ukupne obveze
Ukupna imovina

Op¢i pokazatelj zaduZenosti = 95.279.000 + 114.370.000 100

700.370.000 + 231.182.000

Opc¢i pokazatelj zaduzenosti = 100

4 )

Opci pokazatelj zaduzenosti = 22,51 %

)
4 .
I
Koeficijent vlastitog financiranja = G av.nlca . -100
Ukupna imovina
721.903.000
Koeficijent vlastitog financiranja = 100

700.370.000 + 231.182.000

Koeficijent vlastitog financiranja = 77,49 %

N

4 )

. . Ukupne obveze
Odnos duga i glavnice = T Glavnica

95.279.000 + 114.370.000
721.903.000

Odnos duga i glavnice =

Odnos duga i glavnice = 0,29
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Pokazatelji aktivnosti:

4 Ukupni prihod

Ukupna imovina

207.170,000

Koeficijent obrta ukupne imovine =

Koeficijent obrta ukupne imovine = 700.370.000 + 231.182.000

Koeficijent obrta ukupne imovine = 0,22

4 Ukupni prihod

Dugotrajna imovina

Koeficijent obrta dugotrajne imovine =

- L . _ 207.170.000
Koeficijent obrta dugotrajne imovine = 700.370.000
Koeficijent obrta dugotrajne imovine = 0,30

\_ ] gotraj )
4 N

Prihod od prodaje
Ukupna potraZivanja
52.850.000
38.327.000 + 1.327.000

Koeficijent obrta potrazivanja =

Koeficijent obrta potrazivanja =

Koeficijent obrta potrazivanja = 1,33

- J
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. J
4 o

Koeficijent obrta kratkotrajne imovine = Ukupr.n pr.|hod.

Kratkotrajna imovina
_ o . _ 207.170.000
Koeficijent obrta kratkotrajne imovine = 231.182.000
Koeficijent obrta kratkotrajne imovine = 0,90
)



Pokazatelji profitabilnosti:

/

Neto profitha marza =

Neto dobit
Prihod od prodaje

14.886.280

Neto profitha marza = 52850000 100

Neto profitna marza = 28,17 %

N

- 100

ROA= el dobt - 4,
Ukupna imovina

14.886.280
ROA= 200.370.000 + 231.182.000 °°

ROA =1,60 %

4 . )
ROE = Neto dobit -
Glavnica

14.886.280
ROE = 21003000 1%

ROE = 2,06 %
\_ ° Y,
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Vremenski sustav Kompleksnost

Zadatak 14. = : o
obraCuna amortizacije zadatka: 5

Uvodne napomene:

Amortizacija je postupno umanjivanje vrijednosti imovine te se moze izraCunati
sustavom vremenske amortizacije i sustavom funkcionalne amortizacije.
U vremenskom sustavu obraCuna amortizacije troSenje dugotrajne imovine ovisi o
vijeku trajanja te imovine. Vrijednost dugotrajne imovine treba biti amortizirana kroz
pretpostavljeni vijek trajanja. Za utvrdivanje vremenske amortizacije moze se koristiti
linearna metoda obraduna. Linearna metoda obracuna amortizacije temelji se na
pretpostavci da se dugotrajna imovina ravhomjerno tro$i kroz €itav vijek trajanja.

o, — 100 Objasnjenje simbola:
a% = t a% godisnja stopa amortizacije u %

t vijek trajanja imovine

Objasnjenje simbola:

_ 0 .
A=NV-a% | ili A godisnji iznos amortizacije

NV nabavna vrijednost

a% godisnja stopa amortizacije u %

Objasnjenje simbola:

OvV=2A ov otpisana vrijednost
> ukupna amortizacija
A godisnji iznos amortizacije
_ Objasnjenje simbola:
SV=NV-0V SV sada$nja vrijednost
NV nabavna vrijednost
ov otpisana vrijednost

(o2}
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Primjer 1.

Luka je nabavila dizalicu €ija cijena iznosi 12.500.000 kn, troSkovi prijevoza iznose
10.000 kn, osiguranje 8.500 kn, a montaza 20.000 kn. Ekonomski vijek trajanja
dizalice je 20 godina.

Potrebno je izracunati:
a) Amortizaciju za prve tri godine upotrebe
b) Sadasnju vrijednost dizalice nakon tre¢e godine
c) Sadasnju vrijednost dizalice nakon Seste godine
d) Postotak otpisanosti i sada$nje vrijednosti nakon Seste godine koristenja

Rjesenje:

Nabavna vrijednost dizalice:

NV =12.500.000 + 10.000 + 8.500 + 20.000
NV =12.538.500 kn

Godisnja stopa amortizacije:

Godi$nji iznos amortizacije:

A=NV-a%
A=12.538.500"-5 %
A =626.925 kn

Svake godine dizalica vrijedi 626.925 kn manje.
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Godisnji iznos amortizacije (drugi nacin izracunavanja):

4 NV )
A= ——
t
12.538.500 kn
20 godina
A =626.925 kn
-

a) Amortizaciju za prve tri godine upotrebe

t A ov sV
0 12.538.500

1 | 626.925 | 626.925 | 11.911.575 b) Sadasnja vrijednost
2 | 626,925 | 1.253.850 | 11.284.650 dizalice nakon trece
3 | 626.925 | 1.880.775 |(10.657.725% godine

c) Sadasnja vrijednost dizalice nakon Seste godine (drugi nacin izraCunavanja)

OV _=6"-A Buduci da se radi o linearnoj metodi
® B obracuna, amortizacija ¢e svake
OV(e) =6-626.925 godine biti jednakog iznosa.

OV, = 3.761.550

SV, =NV -0V,
SV, = 12.538.500 - 3.761.550
SV, = 8.776.950 kn
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d) Postotak otpisanosti i sadasnje vrijednosti nakon Seste godine koristenja

4 2\
. oV,
O VAL
3.761.550
%OV = 12538500 190
(_ %OV, = 30 %
oV,
%SV = gy 100
8.776.950
%SV = 12538500 100
%SV, = 70% )
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Funkcionalni sustav Kompleksnost

Zadatak 15. = - o
obraCuna amortizacije zadatka: 5

Uvodne napomene:

Funkcionalni sustav obracuna amortizacije temelji se na pretpostavci da se dugotrajna
imovina troSi ovisno o intenzitetu koriStenja. KoriStenje dugotrajne imovine uzrokuje njeno
fiziCko troSenje pa svaka proizvedena koli€ina ucinaka treba preuzeti odgovarajuéi troSak
amortizacije, tj. dio vrijednosti dugotrajne imovine.

Za utvrdivanje funkcionalne amortizacije, s obzirom na nacin evidentiranja ostvarenih
uc¢inaka, moze se primijeniti:
e  Metoda funkcionalne amortizacije obracunata prema koli€ini ostvarenih ucinaka
e Metoda funkcionalne amortizacije obracunata prema satima rada dugotrajne
imovine, tj. prema satima efektivnog koristenja dugotrajne imovine

Objasnjenje simbola:

aq jedini¢ni iznos amortizacije

NV nabavna vrijednost

Qmin  predvidena koli¢ina u€inaka u vijeku trajanja

Objasnjenje simbola:

as jedini¢ni iznos amortizacije

NV nabavna vrijednost

Smin  predvideni sati rada u vijeku trajanja

Objasnjenje simbola:

A=Q-aq A godi$nii iznos amortizacije
Q ostvarena koli¢ina u€inaka
aq jedini€ni iznos amortizacije

Objasnjenje simbola:

A=S-as A godi$nii iznos amortizacije
S ostvareni sati rada
as jedini¢ni iznos amortizacije




Primjer 1.

Luka je nabavila dizalicu &ija nabavna vrijednost iznosi 13.000.000 kn. Pretpostavlja
se da dizalica u preostalom vijeku trajanja mozZe manipulirati s 1 000 000 t tereta.
Dizalica je u prvoj godini manipulirala s 100.000 t tereta, u drugoj 200.000 t,
u trecoj 350.000 t, u Cetvrtoj 200.000 t te u petoj 150.000 t tereta.

Potrebno je izraCunati:
a) Godisnje iznose amortizacije
b) Sadasnju vrijednost na kraju pete godine

Rjesenje:

Jedini¢ni iznos amortizacije:

/aq T w "
Qmin
_ 13.000.000 kn
1.000.000
aq =13
- J

a) Godisnji iznos amortizacije

4 )
A=Q-aq
A1=100.000 - 13 = 1.300.000 kn
A2 =200.000 - 13 =2.600.000 kn
A3 =350.000 - 13 =4.550.000 kn
A4 =200.000 - 13 =2.600.000 kn

A5 =150.000 - 13 = 1.950.000 kn
- J
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a) Godisnji iznos amortizacije

t A ov sV

0 13.000.000

1 1.300.000 1.300.000 |  11.700.000

2 | 2.600.000 3.900.000 9.100.000

3 | 4.550.000 8.450.000 4.550.000

4 | 2600000 | 11.050.000 1.950.000

5 1.950.000 | 13.000.000 |[C 0 D
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b) Sadasnja vrijednost
dizalice na kraju

pete godine




Primjer 2.

Luka nautic¢kog turizma je nabavila dizalicu &ija nabavna vrijednost iznosi 280.000 kn.
Predvideni sati rada dizalice u ukupnom vijeku trajanja su 20.000 sati. Dizalica je u pr-
voj godini radila 1.800 sati, u drugoj 1.900 sati, u trecoj 2.000 sati, u Cetvrtoj 2.400 sati,

u petoj 2.100 sati, u Sestoj 2.300 sati, u sedmoj 2. 500 sati i u osmoj 2.600 sati.

Potrebno je izraCunati:
a) GodiSnje iznose amortizacije

b) Sadasnju vrijednost na kraju pete godine

Rjesenje:

Jedini¢ni iznos amortizacije:

as =

NV
Smin

_280.000

20.000

as=14

a) Godi$nji iznos amortizacije

/
A=Q-as

A1=1.800 -
A2 =1.900 -
A3 =2.000 -
A4 =2.400 -
A5=2.100 -
A6 =2.300 -
A7 =2.500 -
A8 =2.600 -

14 = 25.200
14 = 26.600
14 = 28.000
14 = 33.600
14 =29.400
14 = 32.200
14 = 35.000
14 = 36.400
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t A ov SV

0 280.000

1 25.200 25.200 254.800

2 26.600 51.800 228.200

3 28.000 79.800 200.200

4 33.600 113.400 116.600

5 29.400 142.800 137.200)
6 32.200 175.000 105.000

7 35.000 210.000 70.000

8 36.400 246.400 33.600
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b) Sadasnja vrijednost
dizalice na kraju
pete godine




Zadatak 16.

Izracdun otplate kredita

Kompleksnost
zadatka: 5

Uvodne napomene:

Osnovni pojmovi za izraCun otplate kredita:

Anuitet

Kamata
Glavnica
Kamatna stopa

odredeni nov€ani iznos koji se redovno, u jednakim vremenskim

razmacima (mjesecno, godisnje, polugodisnje) uplacuje radi

podmirenja duga

cijena koju placa posudiva¢ onome koji mu pozajmljuje novac

iznos novca koji se posuduje

postotak kamate koji se plac¢a na glavnicu

OTPLATA KREDITA

STANJE DUGA

ANUITET

KAMATE

POVRAT GLAVNICE

Y

Y

Y

Stanje duga -
povrat glavnice

) Coor

Kamatna stopa
- stanje duga

) (Anuitet —kamate)

= PROVJERA
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Primjer 1.
IzraCunajte otplatu kredita i cijenu dizalice s kapitalnim troSkovima.

Cijena dizalice za gotovinsko pla¢anje: 16.000.000 kn

Uvjeti kredita:
* 20 % vlastito ucesce
* 80 % kredit
Rok otplate kredita: 4 godina
Godi$nja kamatna stopa: 6 %
Nacin otplate: sustav jednakih anuiteta i polugodi$nja otplata kreditnih obveza

RjeSenje:

Odrediti u koliko rata se placa kredit.

rok otplate: 4 godine

= <
Rate =8 polugodisnja otplata kredita

Uvjeti kredita:
Vlastito u¢escée 20 % = 3.200.000 kn
Kredit 80 % = 12.800.000 kn

(An = Kredit - V D Obiaénienie.simbola:
An anuitet
\ \Y, vrijednost iz petih financijskih tablica
Vrijednost se iS¢itava iz petih financijskih Paziti!
tablica za 8 rata i kamatnu stopu od 3 % Kamatna stopa = 3 % jer se radi
(Tablica 12 u prilogu) o polugodis$njoj otplati kredita
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An = Kredit - V
An =12.800.000 - 0,142456
An =1.823.437 kn

IzraCun otplate kredita:

RATE | STANJE DUGA | ANUITET KAMATA POVRAT GLAVNICE

0 12.800.000

1 11.360.563 1.823.437 384.000 1.439.437
2 9.877.943 1.823.437 340.817 1.482.620
3 8.350.844 1.823.437 296.338 1.527.099
4 6.777.932 1.823.437 250.525 1.572.912
5 5.157.833 1.823.437 203.338 1.620.099
6 3.489.131 1.823.437 154.735 1.668.702
7 1.770.368 1.823.437 104.674 1.718.763
8 0 1.823.437 53.111 1.770.368
z 14.587.496 1.787.538 12.800.000

Cijena dizalice s kapitalnim troSkovima

Objasnjenje simbola:

C cijena dizalice s kapitalnim troSkovima
cijena dizalice za gotovinsko plac¢anje
troSkovi kamata

C=Cys *+ Ty
C =16.000.000 kn + 1.787.538 kn

C =17.787.538 kn
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Primjer 2.

IzraCunajte otplatu kredita i cijenu dizalice s kapitalnim troSkovima.

Cijena dizalice za gotovinsko plac¢anje: 15.500.000 kn

Uvjeti kredita:

» 30 % vlastito ucesce

* 70 % kredit
Rok otplate kredita: 5 godina
GodiSnja kamatna stopa: 6 %

Nacin otplate: sustav jednakih anuiteta i godi$nja otplata kreditnih obveza

RjesSenje:
Odrediti u koliko rata se placa kredit.
Rate =5

Uvjeti kredita:
Vlastito u¢escée 30 % = 4.650.000 kn
Kredit 70 % = 10.850.000 kn

\

An = Kredit-V <
An = 10.850.000 - 0,237396
An = 2.575.747 kn
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Vrijednost se iS€itava iz petih financijskih
tablica za 5 rata i kamatnu stopu od 6 %
(Tablica 13 u prilogu)




IzraCun otplate kredita:

RATE | STANJE DUGA| ANUITET KAMATA POVRAT GLAVNICE

0 10.850.000

1 8.925.253 2.575.747 651.000 1.924.747
2 6.885.021 2.575.747 535.515 2.040.232
3 4.722.375 2.575.747 413.101 2.162.646
4 2.429.971 2.575.747 283.343 2.292.404
5 0 2.575.747 145.798 2.429.971
z 12.878.735 2.028.757 10.850.000

Cijena dizalice s kapitalnim troSkovima

C=C+T,

C = 15.500.000 kn + 2.028.757 kn

C =17.528.757 kn
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Metoda neto Kompleksnost

Zadatak 17. AR .
acas sadasnje vrijednosti zadatka: 4

Uvodne napomene:

Neto sadasnja vrijednost (NSV) definira se kao razlika izmedu sadasnje vrijednosti
novéanih primitaka i sadasnje vrijednosti nov€anih izdataka. Sadasnja vrijednost
novc&anih primitaka i nov€anih izdataka racuna se diskontiranjem. Neto sada$nja vri-
jednost investicijskog projekta je razlika izmedu sadasnje vrijednosti buduceg prihoda
od projekta i sadasnje vrijednosti njegovih buducih troskova.

Kriterij prihvatljivosti projekta prema metodi neto sada3nje vrijednosti:

NSV =0

Kriteriji kod odlucivanja izmedu viSe projekata:

NSV >0
Maksimalna NSV

78



Primjer 1.
Za investicijski projekt dane su sljedece veli€ine Cistog nov€anog toka:

a,

a
2

aB

a
4

= 300.000,00 kn
= 720.000,00 kn
= 900.000,00 kn
=1.512.000,00 kn

Ulaganje iznosi 2.000.000,00 kn. Ocijenite efikasnost projekta metodom neto sadasnje
vrijednosti, ako je trazena stopa prinosa 8 %.

RjesSenje:

( SADASNJA VRIJEDNOST = NOVCANI TIJEK - DISKONTNI FAKTOR )

Vrijednost diskontnog faktora iS€itava se iz drugih
financijskih tablica za stopu prinosa od 8 %

(Tablica 12 u prilogu)

x DISKONTNI SADASNJA

GODINE | NOVCANITMEK | £rkToR (8 %) VRIJEDNOST

1 300.000,00 0,925926 277.777,80

2 720.000,00 0,857339 617.284,08

3 900.000,00 0,793832 714.448,80

4 1.512.000,00 0,735030 1.111.365,36

> 8V 2.720.876,04
Ulaganje - 2.000.000,00
NSV 720 876,04

Zakljucak

Pri trazenoj stopi prinosa od 8 % neto sadasnja vrijednost projekta je pozitivna, stoga

je projekt prema metodi neto sadasnje vrijednosti prihvatljiv.
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Metoda razdoblja Kompleksnost

Zadatak 18. :
a0 povrata ulaganja zadatka: 4

Uvodne napomene:
Metoda razdoblja povrata ulaganja je izraCun razdoblja potrebnog da se investicijsko
ulaganje pokrije ocekivanim pozitivnim gotovinskim tijekovima.

Kriterij prihvatljivosti:

Vrijeme povrata ulaganja < unaprijed utvrdeni prihvatljivi period
USVOJITI PROJEKT

Vrijeme povrata ulaganja > unaprijed utvrdeni prihvatljivi period
ODBACITI PROJEKT

Ukoliko se vrsi odabir izmedu viSe projekata, treba odabrati onaj s minimalnim
vremenom povrata ulaganja.
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Primjer 1.

Ulaganje u investicijski projekt iznosi 1 000 000 kn. Za investicijski projekt dane su
sliedece veli¢ine Cistog nov&anog toka:

a, =100.000,00 kn

a, =200.000,00 kn

a, = 300.000,00 kn

a, =400.000,00 kn

a, = 500.000,00 kn

a, =600.000,00 kn

TraZena stopa prinosa na ulaganje je 12 %. Da li je projekt prihvatljiv po kriteriju neto
sadasnje vrijednosti? Izracunajte vrijeme povrata uloZenih sredstava.

RjesSenje:

Metoda neto sadasnje vrijednosti:

x DISKONTNI ADASNJA

CODRINES| RHOMESNITEIER FAK?OCI; (12 %) V?RIJEDSNC‘;ST

1 100.000,00 0,892857 89.285,70

2 200.000,00 0,797194 159.438,80

3 300.000,00 0,711780 213.534,00

4 400.000,00 0,635518 254.207,20

5 500.000,00 0,567427 283.713,50

6 600.000,00 0,506631 303.978,60

> SV 1304.157,80

Ulaganje -1.000.000,00

NSV 304.157,80
Zakljucéak

Pri traZzenoj stopi prinosa od 12 % neto sadasnja vrijednost projekta je pozitivha, stoga
je projekt prema metodi neto sada$nje vrijednosti prihvatljiv.
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( OSTATAK ULAGANJA = PRETHODNI OSTATAK ULAGANJA — SADASNJA VRIJEDNOST )

GODINE | SADASNJA VRIJEDNOST | OSTATAK ULAGANJA
0 (1.000.000,00) -1.000.000,00
1 89.285,70 -910.714,30
2 159.438,80 -751.275,50
3 213.534,00 -537.741,50
4 254.207,20 - 283.534,30
5 283.713,50 179,20
6 303.978,60 304.157,80

Zaklju¢ak

Prema metodi razdoblja povrata ulaganja, uloZena sredstva vratit ¢e se u 5. godini $to
je krace od vijeka trajanja projekta.

82



PRILOG - TABLICE

Tablica 1. Pristojba za uporabu obale - medunarodni (linijski) putni¢ki promet

Br. STAVKA OSNOVA ZNOS u
unama

1. |Putnik po broju 12,00

2. |Osobni automobil po komadu-broju 12,50

3. |Motocikl, skuter, moped po komadu-broju 7,50

4. Mo_tomkl s prikolicom, prtljazna po komadu-broju 14,00
kolica

5. |Kombi, kamp kucica, trajler, po komadu-broju 17.00
karavan —do 5 m

6. |Kombi, kamp kucica, trajler, po komadu-broju 18,00
karavan — preko 5 m

7. |Autobus do 30 mjesta po komadu-broju 40,00

8. |Autobus po komadu-broju 45,00

9. |Teretno vozilo —do 14 m po komadu-broju 45,00

10. |Teretno vozilo — preko 14 m po komadu-broju 55,00

Tablica 2. Pristojba za uporabu obale - lokalni putnicki linijski promet

Br. STAVKA OSNOVA IZNOS
1. |Putnik po broju
2. |Osobni automobil po komadu-broju
3. |Motocikl, skuter, moped po komadu-broju
4. Mo.t00|kl s prikolicom, prtljazna po komadu-broju
kolica
5. |Kombi, kamp kucica, trajler, . 7 % od iznosa
. po komadu-broju .
karavan — do 5 m duljine putne isprave
6. |Kombi, kamp kucica, trajler, o komadu-broiu
karavan — preko 5 m duljine P g
7. |Autobus do 30 mjesta po komadu-broju
8. |Autobus po komadu-broju
9. |Teretno vozilo po komadu-broju
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Tablica 3.a. Pristojba za uporabu obale - brodovi na kruznim putovanjima
(domaca plovidba)

Br. STAVKA OSNOVA ey
kunama
1. Putnl(_:vl(a plovila za wsednevpa Po duZnom metru 6,00
izletniCka putovanja u domacéem )
plovila preko svega
prometu
2. |Putnicka plovila za jednodnevne .
. . ) X Po duznom metru
izlete i taksi u domacem . 2,00
plovila preko svega
prometu

Tablica 3.b. Pristojba za uporabu obale - brodovi na kruznim putovanjima
(medunarodna plovidba)

Br. STAVKA OSNOVA e
BT-dg BT-gg kunama
1. do 4.000 2.566,00
2. od 4.001 do 6.000 0,66
3. od 6.001 do 10.000 0,64
4. od 10.001 do 15.000 0,62
5. od 15.001 do 20.000 0,59
6. od 20.001 do 25.000 0,57
7. od 25.001 do 30.000 0,55
8. od 30.001 do 35.000 0,52
9. od 35.001 do 40.000 0,50
10. od 40.001 do 50.000 0,48
11. od 50.001 do 60.000 0,46
12. od 60.001 do 70.000 0,44
13. od 70.001 do 80.000 0,42
14. od 80.001 do 90.000 0,40
15. od 90.001 do--------- 0,38
16, orocourasenst %0 8 Eheea po BT brodone e
Pristojba za upotrebu obale po osnovi putnika
17. |po putniku u tranzitu putnik 8,77
18. gﬁtﬁil?(rﬁanom/iskrcanom putnik 15,56
Pristojba za upotrebu obale po osnovi ¢lanova posade
19. |lzmjena posade 50 % tarife po ukrcanom/iskrcanom putniku

84



Tablica 4. Pristojba za uporabu obale — teretni promet

Br. STAVKA OSNOVA s
kunama
1. |Cement, ugljen, koks, Zeljezna ruda, kvarcni |nedjeljiva tona 2,88
pijesak, boksit i druge rude
2. |Glinica, petrol, koks, staro Zeljezo, fosfati, nedjeljiva tona| 4,60
kalij klorid, mono-amonijev fosfat
3. |Zitarice, uljarice nedjeljiva tona| 5,75
4. |Umjetna gnojiva nedjeljiva tona| 4,90
5. |Granulirani kamen, pijesak, piljevina nedjeljiva tona| 2,60
6. |Ostali rasuti tereti nedjeljiva tona| 5,75
7. |Tekudi tereti — vino, ocat, vinski destilati, nedjeljiva tona| 6,90
bitumen tekudi, jestiva ulja, maziva ulja i
masnoce vegetabilnog porijekla, latex,
kemikalije i melasa
8. |Nafta i naftni derivati nedjeljiva tona| 7,50
9. |Drvo nedjeljiva tona| 7,80
10. |Ziva stoka nedjeljiva tona| 8,05
11. |Kontejneri nedjeljiva tona| 5,75
12. |Juzno voce, banane nedjeljiva tona 6,33
13. |Ostali generalni tereti nedjeljiva tona| 7,20
14. |Vozila, vozila s teretom nedjeljiva tona| 10,06
15. |Eksplozivi i drugi opasni tereti nedjeljiva tona| 15,24
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Tablica 5. Brodska lezarina

Br. STAVKA OSNOVA IZNOS u
unama
Plovila za prilevoz Prema nedjeljivom danu od 24
1. . pry sata i nedjeljivom duznom 18,00
putnika .
metru plovila
Prema nedjeljivom danu od 24
2. |Plovila za prijevoz tereta| sata i nedjeljivom duznom 20,00
metru plovila
Brodovi na kruznim Prema nedjeljivom danu od 24
3. |putovanjima u sata i nedjeljivom duznom 45,00
medunarodnoj plovidbi metru plovila
Prema nedjeljivom danu od 24
4. |Ribarska plovila sata i nedjeljivom duZznom 3,00
metru plovila
) .| Prema nedjeljivom danu od 24
5. |Sportske idruge brodice| gata i nedjeljivom duznom 11,00
metru plovila
o Prema nedjeljivom danu od 24
6. Brodovi i jahte do 18 m sata i nedjeljivom duznom 16,00
metru plovila
- Prema nedjeljivom danu od 24
7 |Brodoviijahte do 25m sata i nedjeljivom duznom 20,00
metru plovila
Brodovi i jahte od 25 m i | Prema nedjeljivom danu od 24 2500
8. |vise sata i nedjeljivom duZznom )
metru plovila
Napomena:

- plovila na sidristu imaju 50 % umanjenu pristojbu
- uredeno napravama za vez plac¢a pristojbu za vez umanjenu za 30 %
- katamarani pla¢aju 150 % od cijene (osim ako nisu na sidru)
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Tablica 6. Pristojba za stalni vez (brodovi)

Br. STAVKA OSNOVA L i
kunama
1. Plovila do 20 m metar/plovilo 180,00
2. Plovila preko 20 m metar/plovilo 200,00
Napomena:

- brod/brodica namijenjen za gospodarstvo, posebice za gospodarski
ribolov i prijevoz putnika plac¢aju maksimalno 50 % od pristojbe

- plovila na sidridtu imaju 50 % umanjenu pristojbu

- katamarani pla¢aju 150 % od cijene

Tablica 7. Naknada za privez i odvez

Br. STAVKA g
kunama
1. | 0-250BT 140,00
2. | 251-500BT 200,00
3. | 501 —1.500 BT 420,00
4. |1.501-2.500 BT 680,00
5. | 2.501 — 5.000 BT 820,00
6. | 5.001—7.000 BT 1000,00
7. | 7.001-10.000 BT 1200,00
8. | za svakih dodatnih 1.000 BT preko 10.000 BT 69,00

- premjestanje s veza na vez obracunava se kao odvez + privez uz popust
od 50 %.

- premjestanje s veza na vez ne naplacuje se kada se brod mora premjestiti
iz sigurnosnih razloga te u slu€aju kvara.

- putnicki brodovi/brodice plaéaju 50 % od naknade za privez i odvez

Napomena:

- redovan rad privezivaca traje radnim danom od 08:00 do 20:00

- prekovremeni se rad priveziva¢a, radnim danom i subotom, obradunava
povecéanjem cijene za 50 %, a nedjeljom i blagdanom 100 %

- od vremena najave dolaska broda za svaki sat prekovremenog ¢ekanja
priveziva€a zara¢unava se 50 % od naknade priveza/odveza

- za tankere bez certifikata o degazaciji tankova cijena se povecava za 20 %

- zarad nocu od 22:00 do 06:00 cijena se povecava 20 %



Tablica 8. Pruzanje usluga struje i vode

Br. STAVKA OSNOVA Lol
kunama
1. UtroSak vode m3 26,00
2. UtroSak elektricne energije kW/h 2,80
Tablica 9. Prihvat i opremanje otpada s brodova
Br. STAVKA OSNOVA oSk
kunama
1 Prihvat/odvoz krutog otpada 40 0,3 m? 100,00
s brodova
o Prihvat/odvoz krutog otpada 0d 0,3 do 1 m? 180,00
s brodova
3 Prihvat i otprema tekuceg . 1kg 3,00
opasnog otpada (motorno ulje)
4 Prihvat i otpr.ema krutog opasnog 1kg 15,00
otpada (zauljene krpe)
5 Prihvat i otprema krutog opasnog kom 40,00

otpada (akumulator)
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Tablica 10. Obavljanje djelatnosti pomorskog agenta

Br. STAVKA OSNOVA Ikz::grsn:
1. | Zabrod do30m brod 75,00
2. Za brod od 30 do40 m brod 150,00
3. | Zabrod od 40 do 50 m brod 262,00
4. Za brod od 50 do 60 m brod 375,00
5. | Zabrod od 70 do 100 m brod 450,00
6. Za brod od 100 do 150 m brod 562,00
7. | Zabrod od 150 do 200 m brod 675,00
5. Za brod preko 200 m brod 750,00
6. IIiBr:icJ?id u medunarodnoj pomorskoj ticanje 75.00
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Tablica 11. Ostale usluge

Br. STAVKA OsNOVA | 1ZNOSu
unama

1 Daljinski (rampe) za pristup ribarskom kom 350,00
vezu

9 Naknada z.a gporabu operativne obale meimjesec 250,00
za postavljanje reklamnog panoa
Izdavanje iskaznice za kretanje i

3. zadrzavanje na podrucju graniénog kom 80,00
prijelaza

4. Sluzbeno plovilo s mornarom sat 250,00

5. Sluzbeni vili¢ar s djelatnikom sat 250,00

Napomena:

- redovan rad sluzbenog plovila s mornarom traje radnim danom od 08:00 do

20:00

- prekovremeni se rad sluzbenog plovila s mornarom radnim danom i subotom

obracunava povecanjem cijene za 50 %, a nedjeljom i blagdanom 100 %

- od vremena najave dolaska broda za svaki sat prekovremenog ¢ekanja plovila
s mornarom zarac¢unava se 50 % od naknade priveza/odveza
- zatankere bez certifikata o degazaciji tankova cijena se povecava za 20 %

- zarad noéu od 22:00 do 06:00 cijena se povecava 20 %
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